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Candidature pour le bureau du Club des Jeune en Spectrométrie de Masse (CJSM)


Bonjour à tous,

Je m’appelle Thaïs Hautbergue. Etudiante en pharmacie, je me suis spécialisée dans la recherche en toxicologie analytique et j’ai débuté ma thèse cette année pour comprendre comment les moisissures détruisent les champs de blé. 

Mais peu importe ! Je me présente aujourd’hui  pour le bureau du CJSM parce que l’associatif me manque terriblement. J’ai en effet été membre d’une association d’étudiants en pharmacie durant 5 ans. Cela m’a permis de développer mon sens de l’organisation déjà bien entrainé par les voyages que je me suis mise à organiser dès que j’ai su lire le routard : la pharma m’a donc poussé à organiser des évènements très divers (salons, weekend étudiants internationaux, gala …). Chacun d’eux a été un nouvel apprentissage compte tenu de la diversité des budgets et des types de participants. J’ai même fait tirer un feu d’artifice depuis ma faculté ! Rien n’est impossible si l’on a les bonnes idées et la patience de mener les démarches administratives… 

Et oui, tout cela me manque et l’école de printemps du CJSM m’a donné envie de candidater afin d’aider ce club dont les principes sont ceux que j’ai défendus pendant mes 5 années associatives : Promouvoir la formation et le partage des connaissances dans une ambiance des plus conviviale ! Mettre en contact les jeunes d'aujourd'hui qui seront les vieux collaborateurs de demain...

Et pour cela que faut-il ?
Une bonne dose de motivation, une organisation en béton, le sourire et le contact facile et enfin l'art de dénicher les coins perdus pour que votre semaine de formation annuelle soit mémorable. Si vos critères sont les miens, alors je mettrai tout en œuvre pour les satisfaire et marcher un bout de chemin avec la belle association qu'est le Club des Jeunes en Spectrométrie de Masse.

Merci pour votre soutien,


Thaïs Hautbergue
